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КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ

ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОБЛАСТИ «РЕБЕНОК И ПРИРОДА»

В СРЕДНЕЙ ГРУППЕ
Тема: «Зимующие птицы»
Программное содержание: 
формировать представления о зимующих птицах,  особенностях питания зимующих птиц;  
закрепить представления об отличительных признаках воробья, синицы, снегиря, вороны; закреплять представление о перелетных птицах;
развивать память, внимание, мышление, связную речь;

воспитывать бережное отношение к птицам, познавательный интерес к окружающему миру.
Используемые материалы: кукла Доктор Природа, карточки-снежинки с заданиями, шкатулка с кормом для птиц: рябиной, семечками, салом, кусочками яблока, предметные модели летнего и зимнего деревьев, плоскостные фигурки перелетных птиц: аиста, скворца, ласточки, плоскостные фигурки зимующих птиц: воробья, вороны, снегиря, синицы, схемы- модели эколого-систематической группы птицы, ранее усвоенные детьми; демонстрационные и индивидуальные  схемы-модели любимого лакомства птиц , предметные демонстрационные картинки воробья, вороны, синицы, снегиря.

Предварительная работа: наблюдение за птицами на прогулке, рассматривание иллюстраций воробья, вороны, снегиря, синицы, сравнение внешнего вида птиц, составление описательного  рассказа о птице с использованием схем-моделей  на занятии по развитию общения и речи разучивание загадок о воробье, вороне, снегире, синице. 

Организационный момент 
Дети с воспитателем заходят в группу. В группе сидит на сугробе доктор Природа,  в руках держит снежинки с заданиями.

Ход занятия
1. Вводная часть
В.: Какие изменения вы заметили в группе? 

Д.: Доктор Природа в руках держит снежинки.

В.: Доктор Природа, приготовил нам интересные задания и сюрприз.

2. Основная часть

1 задание «Зимняя загадка»
В.: Вам необходимо отгадать загадку.
Раскрыла снежные объятья,

Деревья все одела в платья.

Стоит холодная погода.

Какое это время года?

Д.: Зима.
В.: Почувствовали приход зимы и птицы. Некоторые улетели в тёплые края. Как назвать одним словом таких птиц?
Д.: Перелётные.
В.: Каких перелетных птиц вы знаете?

Д.: перечисляют названия знакомых перелетных птиц. 
2 задание. Игра «Кто, где зимует»
(на столе лежат фигурки перелётных и зимующих птиц)
В.: Доктор Природа предлагает выполнить нам второе задание. 
Выберите и поместите на зеленое дерево перелетных птиц. 
(Дети под музыку выбирают фигурки перелетных птиц из предложенных, размещают их на зеленом дереве). 

В.: Назовите птиц, которые остались на столе? 
Д.: Перечисляют оставшихся птиц (ворона, синица, воробей, снегирь)
В.: Эти птицы никуда не улетают с приходом зимы. Они остаются зимовать с нами. Кто знает, как называются эти птицы? 

Д: Ответы детей.

В: Таких птиц называют – зимующие. 
В.: Доктор Природа предлагает вам зимующих  птиц посадить на белое дерево, но не всех сразу, а по очереди.  Послушайте загадку про первую птицу:

1-й ребенок:

Эта маленькая пташка

Носит серую рубашку,

Подбирает быстро крошки 

И спасается от кошки.
Д.: Эта птица - воробей.
В: Выберите картинки с изображением воробьёв и разместите их на зимнем дереве

Д: (дети размещают воробьев на белом дереве)
В.: Послушайте следующую загадку:
2-й ребенок:

Спинкою зеленовата,

Животиком желтовата,

Черненькая шапочка

И полоска шарфика.

Д.: Эта птица-синица.
В: Выберите картинки с изображением синицы и разместите их на дереве белого цвета.
Д: (дети размещают картинки с изображением синицы на белом дереве)
В.: А теперь послушайте третью загадку:
3-й ребенок:

 Чернокрылый,
Красногрудый
И зимой найдет приют:
Не боится он простуды
С первым снегом
Тут как тут!

Д.: Эта птица называется снегирь (дети размещают снегирей   на белом дереве)

В.: Угадайте следующую птицу.
4-й ребенок:

Птица чёрная сидит
На лохматой ёлке.
Кар!- всё время говорит.
Клюв – страшней иголки. 

Д.: Эта птица называется ворона (дети размещают фигурки вороны на белом дереве)
В.: Молодцы, ребята. Справились и с этим заданием.  
Какое же следующее задание приготовил нам Доктор Природа? Хотите узнать?
3  задание Игра «Отгадай по описанию »
(Дети делятся на 4 подгруппы по принципу цвета снежинки, наклеенной на одежде.  На каждом столе лежит перевёрнутая картинка с изображением определенной птицы. Схема–модель описания птиц, ранее усвоенные детьми, размещена на мольберте)

В.: Посмотрите каждый на свою снежинку и подойдите к  столу со снежинкой такого же цвета, как у вас. 

В.: Осторожно приподнимите картинку и посмотрите, какая птица спряталась у вас на столе. А теперь опишите вашу птицу так, чтобы остальные дети смогли ее узнать.

Д.: Дети по очереди описывают птиц по схеме-модели,  не показывая ее, а после отгадки переворачивают карточку.
В.: Молодцы, ребята, всех птиц угадали! 
А давайте вспомним,  в какую интересную игру умеют играть птицы. Превращайтесь в птичек и полетели.
Физминутка

Ой, летели птички,

Птички-невелички. 

Все летали, все летали, 

Крыльями махали.

Прыгали по веткам,

Чтоб сильней стать деткам,
На дорожку сели, 

зернышки поели.

Перышки почистили, 

Чтобы были чистыми.
В.: Без нашей помощи птицы не смогут пережить зиму. Как вы думаете почему?...  Как мы можем помочь птицам?.. Доктор Природа просит помочь   угостить птиц.  Я вам расскажу по секрету, какая птица, чем питается.
Воробьи питаются зёрнышками, крошками. Давайте договоримся  их обозначать 
(выставляет карточку с моделью на планшет к определённой птице)
[image: image1.jpg]o029
200
720




Синицы питаются зёрнышками, крошками, любимое их лакомство – сало, его обозначим:
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Снегири едят семена, ягоды, любят клевать ягоды рябины, их обозначим:
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Вороны питаются очистками, остатками пищи, их обозначим:
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Теперь вы знаете, любимые лакомства зимующих птиц.
4 задание Игра «Птичье угощение»
( На столе стоит поднос с набором карточек для каждого ребёнка)
В.: Угостите каждую птицу кормом, который она любит больше всего (каждый ребенок раскладывает карточки с обозначением корма всем птицам).
3. Заключительная часть.
В.: Молодцы, ребята, вы справились со всеми заданиями Доктора Природы. Посмотрите, а что он спрятал в сугробе? (посылку с настоящим кормом для птиц)

Д.: Дети открывают посылку, находят там корм для птиц.

В.: Назовите, каких птиц мы сегодня угостим на прогулке? Как можно назвать их одним словом? Почему? Что нового вы узнали про зимующих птиц?

Ребята, я предлагаю  вам  выйти  на прогулку и покормить  птиц.
	
	

	
	

	
	

	
	


